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Vzdélavaci oblast, tematicky okruh, téma vzdélavaciho materidlu:

Matematika, Rovinna a prostorova geometrie, Procvicovani vypoctl s hranoly

Metodicky list, anotace:

Procviceni znalosti o télesech — hranolech s rtiznymi tvary podstav. V pracovnim listu se
pracuje s jednotkami, vzorci, objemem, povrchem. Také je zde tieba logicky vypocitat Cast
celku — zlomek a odvodit si vypocet hmotnosti z mnozstvi spotfebovaného materidlu.




Samostatna prace — hranoly (s pouZitim kalkula¢ky)

A) Pojmenuj té€leso na obrazku: ..........ccoccooiiiiiiiiin

B) Vybarvi podstavy

C) Kolik litri vody se vejde do vanicky tohoto tvaru? Zakladny jsou 4,5 dm a 60 cm dlouhe,
hloubka vanicky je 40 cm a délka je 1,3 m. (Udaje si dopli do obrazku)

D) Kolik pozinkovaného plechu bylo pouZito na jejich vyrobu, kdyz délka bo¢ni hrany podstavy
je navic 45 cm? Na spoje ptipocitej 1/10 materidlu navic.

E) Jakou hmotnost mé prazdna vanic¢ka, kdyz 1 m* plechu ma hmotnost 1,8kg?



Samostatna price — hranoly (s pouZitim kalkulacky) - RESENI

A) Pojmenuj téleso na obrazku: ...hranol s lichobéZnikovou podstavou

B) Vybarvi podstavy

C) Kolik litra vody se vejde do vani¢ky tohoto tvaru? Zakladny jsou 4,5 dm a 60 cm dlouhe,
hloubka vanicky je 40 cm a délka je 1,3 m. (Udaje si dopli do obrazku)

pievod jednotek na dm: a=4,5dm;c=6dm; v,=4 dm; v=13 dm

V=273dm’=2731
Do vanicky se vejde 273 litri vody.

D) Kolik pozinkovaného plechu bylo pouzito na jejich vyrobu, kdyz délka bo¢ni hrany podstavy
je navic 45 cm? Na spoje pfipocitej 1/10 materialu navic.
§=28,+S,
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S=2.( 3 4,52+4,5).13

§=2.21+13,5.13

S=217,5dm*=2,175m"

Celkové mnozstvi plechu: S+ 1/10S =2,175+0,2175 =2,3925 m?

Na vyrobu vanicky je zapotiebi celkem 2,3925 m? plechu.

E) Jakou hmotnost ma prazdna vanicka, kdyz 1 m* plechu ma hmotnost 1,8kg?

m=S.1,8
m=2,3925.1,8
m = 4,3065 kg Hmotnost vanicky je asi 4,3 kg.



